



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91



КОММУНА

ВОСКРЕСНЫЙ
ВЫПУСК

* Механизаторы обращаются с призывом ко всем хлеборобам

* Рассказ о коммунисте

* Сегодня — День работника леса

* Увлечения. Стихи. Юмор. Шахматы

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов

ГАЗЕТА ОСНОВАНА 20 МАЯ 1917 года № 215 (17799) ВОСКРЕСЕНЬЕ, 16 сентября 1979 г. Выходит еженедельно, кроме понедельника Цена 2 коп.

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО ЛУЧШИХ ПАХАРЕЙ КО ВСЕМ МЕХАНИЗАТОРАМ ОБЛАСТИ ХОРОШОЮ ЗЯБЬ ПОД ВСЕ ЯРОВЫЕ

Передовые механизаторы области, взвесив свои возможности, призывают всех трактористов к ударному и высококачественному труду на осеннем поле, чтобы обеспечить полноценную зябь для ярового клина, не оставив под весновспашку ни одного гектара почвы, заложить прочный фундамент высокому урожаю завершающего года десятой пятилетки.

Дорогие товарищи! Сейчас, когда бронзовый цвет ювениль сменяется черным цветом пашни, мы снова с особым пристальным вниманием обращаем свои взоры к родному полю. Что нужно сделать, чтобы оно дало человеку тяжелый колос? Как обеспечить наибольший выход с каждого гектара сахара, подосенного масла, крупы, овощей, кормов для общественного животноводства? Какие меры необходимо предпринять для безусловного выполнения планов и обязательств? Эти вопросы постоянно находятся в центре внимания партии и правительства. Этими работами мы обязаны заниматься.

Каждому, кто связан с сельским хозяйством, ясно, что урожай яровых культур зависит прежде всего от своевременной и высококачественной обработки почвы. Нам нужна хорошая зябь и в полном объеме. К сожалению, качество зябей порой оставляет даже элементарным требованиям агротехники — не эродировать, не оставлять борозды, не заделывать разрезанные и свальные борозды, поворотные полосы, допускается масса огрехов. Душа болит, глядя, как некоторые из нас оставляют с бороздой около 300 тысяч гектаров зябь. Невольно возникает вопрос: «Неужели мы разучились работать? Почему не все механизаторы включаются в движение за высокую культуру земледелия, которая, как известно, присуща многим воронежским земледельцам?»

Вы знаете, товарищи, что у нас поставлена задача довести посевы озимых, которые, как правило, дают высокую урожайность, до миллиона гектаров. И эта задача успешно выполняется — на сегодняшний день засеяно озимой пшеницей и рожью около 900 тысяч гектаров. Но ведь в этот клин в два раза больше озимого, и этим клином надо распорядиться также по-хозяйски. А начинать нужно, конечно же, с быстрой и высококачественной подготовки почвы.

На днях мы собрались в Воронеже для коллективного совета, чтобы определить свою позицию по этому вопросу. Все пришли к единственному мнению: добросовестная зябь, вспаханная в лучшие сроки, имеет решающее значение в судьбе будущего урожая, тем более, что наша область находится в зоне недостаточного увлажнения. Почему решающее — понять нетрудно. Прямиком в современную вспашку в том, что в этом случае создаются хорошие условия для накопления влаги в почве, а температурный режим ее благоприятствует ходу полезных микробиологических процессов, которые обычно протекают в зоне рыхлого слоя и при достаточном доступе воздуха. К тому же до является возможность более эффективно вести борьбу с сорняками, вредителями и болезнями растений. В общем это способствует росту урожайности зерновых и технических культур.

То обстоятельство, что мы готовим сейчас урожай завершающего года пятилетки, после сбора которого будут подводиться итоги всей нашей многолетней работы, налагает на нас механизаторов, особую ответственность. Трудовой дисциплины, организованности не должно оставаться в долгу перед государством ни в траде, ни в конечных его результатах.

Такое стремление характерно для большинства механизаторов области. Во многих колхозах и совхозах сформировались бригады передовиков зябь, входящие в учредительные комитеты, разработаны графики, утверждены сроки проведения этой работы, определены меры морального и материального стимулирования, до всех испол-

ВИДЕОМАГНИТОФНЫ НА ПОТОКЕ

Коллектив нашего третьего цеха постоянно стремится улучшить качество видеомангнитофонов, осваивает новые образцы. Приняв повышенные социальные обязательства за четвертый год пятилетия, рабочие и ИТР успешно несут мобилизованную в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. Коллектив цеха в разгаре подготовки к разгару соревнований по делу «Работать без отставаний» — вот главное направление нашей деятельности, позволяющее достигать поставленных целей. Итого семь месяцев этого года подтверждают, что мы на верном пути. План по товарной продукции выполнен на 118,2 процента, по валовой — на 112,6 процента. За счет автоматизации производственных процессов и повышения квалификации рабочих производительность труда возросла на 9 процентов против плана. Спешит себестоимость выпуска-

* Осень на фермах МАСТЕРА МОЛОЧНОГО ЦЕХА ИЗЫСКИВАЮТ НОВЫЕ РЕЗЕРВЫ ПРОИЗВОДСТВА



Хороно трудятся в эти сентябрьские дни доярки грибовского совхоза «Павловка» В. В. Воловнина, С. С. Легошина, Н. Е. Чеботова, Р. А. Панцова, Е. П. Черникова. За каждой из них закреплено по 23 коровы. Животные находятся в хорошем состоянии и потому не муарно, что нагон от них — лудое. Этому способствуют умение доярки, тщательный уход за животными.

Слово четырехтысячницы

Записывая мне тот июньский разговор в Воронеже, в Доме областного совета профсоюзов, встретили нас хорошо, распустили, как работам, справились ли с обязательствами. Выступали доярки из многих районов. Познакомились, сфотографировались. Времени и отчета дать. За все месяцы я надоила от коровы 3054 килограмма молока, что составляет к обязательству на этот период 104,9 процента. В сентябре получу по 380 килограммов, за год — 4200, удержу звание четырехтысячницы. Профсоюзная группа определяет трудящуюся в Доме областного совета профсоюзов, разбирает малейшие случаи нарушения технологического или трудовой дисциплины, заботится о быте и культурном отдыхе животноводов.

МариЯ ЕРМОЛОВА, доярка колхоза «Юрский» Бутурлинского района.

почему не учат машинистов?

На 1979 год я взяла обязательство надоить от каждой из двадцати пяти симменталов 3500 килограммов молока. За восемь месяцев получила по 2664 килограмма. В сентябре стучиной надой — 10 килограммов, и — по плану — придется отой в группе, так что обязательство свое выполню. Есть возможность увеличить производство молока и в целом по ферме. В конце прошлого и начале нынешнего года подготовили к осеннему расходу большую группу будущих первотелок. Коллектив фермы выросла на семь гектаров коровьей стады, получила по 250 центов за гектар.

Волнует меня механизация фермы. Помещения строятся да Кормовой транспортер был демонтирован как неисправный. Приходилось силос и солому носить из тамбура вручную. Ведется реконструкция коровника, но она еще закончена, а скоро надо переводить стаду на стойловое содержание.

Неразрешенным остается вопрос квалифицированного обслуживания молочных линий. Машинистами доильных агрегатов работают малоопытные люди, которые толком не знают аппаратов. Доярки — операторы в районе учат, а машинистов не готовят.

Нина РОМАНЕНКО, мастер машинного доения колхоза «Красное знамя» Каменского района.

Совместный рейд газеты «Коммуна», комитета по телевидению и радиовещанию КОНТРАСТЫ

А потом уже серьезно: — Начинать с семи утра и — по семейным вечерам. — Да, решили так: свеклу выкапывать полностью к первому октября, не позже первого ноября асо ее вывезти на завод — дает точную справку о размерах свекловодства, председатель колхоза Александр Павлов Фролов. Кошачье бегство механизаторов поехали. С женщинами свекловичницами, которые работают на этой же плантации, беседовать легче. Они говорят, зябь в руке не выкапывают. Зеленой свеклы всего несколько человек. Но знаменито своим трудолюбием. Не зря званием Юношу Павлову Миклаеву одессельские избрали депутатом областного Совета народных депутатов.

— Механизаторы молодых. Хороший урожай вырастили, — говорит она. — Но ведь и наша доля тут немалая. В ответ Анна Павлова первое зарплата руками, и опередиле успевающие корнители в очную куку. — Да, правильно, мудро в народе молвится: «Дружно — и труду», — подумалось нам, когда вежливы из этого колхоза, отличающегося на колхоз свеклы чистотой и слаженностью по всей цепи уборочного комплекса.

2. Неужем до «белых мух»?

Дальнейший маршрут из Архангельского — в село Рамное, где расположено колхоз «Восток». Из свеклы знаем, что на уборке свеклы хозяйство одно из самых отстающих: колхозу из 850 гектаров здесь было убрано только 28%. В чем же причина? Оказывается, из столько, что перекладывается на отапливаемую даже Шахтерская, хотя в ее распоряжении, как известно, были тысяча и одна пчела. «Завязка» первая: во всем, «Завязка» вторая: вновата дождя. Об этом откровенно, без малейшей тревоги поведал зав-

дующий третьим производственным участком В. А. Токарев. Спрашивая, сколько на участке гектар свеклы? Ответ: 191 гектар. — Сколько убрано? — Три гектара. — Когда начали копку? — В ответ заведующий участком бросает вопроительный взгляд на сидящего тут же слева агронома колхоза А. Ф. Павлова. Затем неуверенно говорит: — Пятый сентября. — Допустим, но прошла ведь неделя, а тремя колхозами КТ-3А почти ничего не сделано. — Так я же сказал: дожди. Но мы пробуем убирать при любой погоде. — Сколько комбайнов работает сейчас? — Ни одного. — Почему? — Нечем возить комбайны, нет тракторов. — Где же они? — Паузу убавь. — Заведующий участком снова выгладит из главного агронома. — Вот вам одна из «принципов» очень дутая, порожденная безответственностью за судьбу урожая свеклы на третьем производственном участке. — А что же на дутый? — Чувствуя неловкость создавшегося положения, главный диспетчер, он же заместитель председателя колхоза, М. В. Мещеряков, ото в его кабинете происходит разговор. — Поезжайте на четвертый производственный участок. Впрочем, обожидте, мне скажут, что комбайн РКС-6 вышел из строя.

По поручению рейдовой бригады материал подготовил П. СКАКОВ, соб. кор. газеты «Коммуна».

ДЕЙСТВЕННОСТЬ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

Первый секретарь Рамонского района КПСС Б. А. Алексеев сообщил: Корреспондент «Пока расклина», опубликованная в «Коммуне» 14 сентября, освещена заседаниями бюро района КПСС. Критика признана правильной. На совместном заседании правления и партийного комитета по допущению медлительности в организации работы свекловичников и низким качеством работ виновники — руководители и специалисты уборочной свеклы и строгой административной и партийной ответственности. Корреспондентом обсудили также все кол-

Новости дня ВЫСОКАЯ НАГРАДА

В Воронеже состоялось торжественное собрание работников городского коммунального хозяйства, посвященное вручению передовых знамен Совета Министров РСФСР и ВЦСПС. Эту награду воронежские коммунальщики завоевали, заняв первое место в республике по итогам социального соревнования второго квартала 1979 года за лучшее проведение работ по благоустройству и хорошему санитарно-гигиеническому состоянию города. По поручению Совета Министров РСФСР и ВЦСПС первый заместитель председателя областного К. И. И. Раздьямки вручил передовые знамена председателю горисполкома В. А. Пашину. На собрании выступили заместитель председателя горисполкома Л. И. Корнеев, председатель исполкома Центрального района П. И. Ефесов, прораб РСЧ-4, труженик активистом Ю. Ю. И. В. Свиридов, машинист асфальтоукладчика УДМС И. М. Павленко, газозельтросварщик водопроводно-канализационного хозяйства П. М. Литвиненко.

ТЕПЛЫЕ ВСТРЕЧИ

В Воронеже несколько дней находилась делегация активистов Южно-Морского областного комитета Союза сельскохозяйственной и советской дружбы. Делегация из братской Чехословацкой Коммунистической Республики ознакомилась с жизнью города и области, с деятельностью отделений Общества советско-чехословацкой дружбы. Делегация из породной Южной Моравии встречалась всюду встречали тепло и сердечно.

Служба комбайна КСТ-3А вырывает, отправил их в мастерскую, а закрепил и завести их некому. — Вал колхоз находится на полном техническом обслуживании и районного обслуживания «Сельхозтехники».

— Лучше бы его не было. Только деньги беру. Вечером привез в мастерскую вырывать, а слесарь в стелку, лйка не вылез.

Некоторые время спустя мы побывали в колхозе там, где с грехом пополам начал работу комбайн Авдеев на своем РКС-6. Однако нормальная обломалась, и вырывать комбайн, и с ним же заварить в мастерской (в поле газосварщика не дожились), комбайн на окрайных полях брак: четыре крайних вырвали, что два справа и два слева комбайн убран нормально, а два средних остаются нетронуемыми, корн — в земле.

На помощников из «Сельхозтехники» надежд у механизаторов колхоза мало. Плохо обслуживают. Следует довести до сведения областного комитета В. А. Фирсовым будто не замечает ненормальных взаимоотношений «Сельхозтехники» с колхозом. Оно же допустило обслуживание комбайнов в организации труда и организации свеклы. Отсюда все последствие.

Да расползеным ярым хозяйства — два противоположных результата на уборке свеклы. Таких контрастов в районе немало. Устранить их, звать уборку свеклы под своей повседневный, неослабный контроль — первое дело районных руководителей.

Почему люди не работают? Да расползеным ярым хозяйства — два противоположных результата на уборке свеклы. Таких контрастов в районе немало. Устранить их, звать уборку свеклы под своей повседневный, неослабный контроль — первое дело районных руководителей.

По поручению рейдовой бригады материал подготовил П. СКАКОВ, соб. кор. газеты «Коммуна».

Сегодня День работника леса

УНИКАЛЬНОЕ ТВОРЕНИЕ

Хреновский сосновый бор поистине уникален. Большой вклад в его развитие и оздоровление вносят лесоводы в наши дни.

Бор уникален потому, что сосна, по предположению своему севернику, забрала далеко на юг центра России. Бор в здешних краях с незапамятных времен служит человеку.

Примечательно, что при строительстве коммунально-бытовых зданий, построенных на рубеже двадцатого века по проекту известного архитектора Д. Жириды на кирпичи, usati огромное количество древесины бора. Собственно, кирпичными были только стены. Внутренние перегородки, стани, кровля, колонны коношес, порталы, манежи, изготовлены из сосны-великанов Хреновского бора, которые служат и по нынешние дни. Во второй половине двадцатого века Хреновский конный завод и лесной бор стали государственными, и лес стал именоваться казенным. В бору расположено один из старейших курортно-санаторных комплексов нашей страны.

В этом году мы отмечаем своеобразный юбилей Хреновского бора — 125 лет назад в лесном массиве начал проводиться работы по искусственному лесоразведению сосны. Нужно отметить, что это были совсем ранние опыты лесопосадочного дела в нашей стране. Хреновский бор известен, как объект многочисленных научных исследований в области лесоводства и служит базой для двух учебных заведений: лесхоза-техникума и Всесоюзно-

восточного лесотехнического института. В прошлом году Хреновский лесхоз-техникум отметил свое девятидесятилетие со дня основания. За это время здесь подготовлено девять тысяч лесоводов, ныне работающих по всему Уралу нашей страны. В настоящее время в лесхозе-техникуме обучается 860 учащихся, а на производстве трудятся 500 рабочих и служащих.

Лесхоз-техникум вот уже на протяжении лет бесчисленно возглавляет его директор, участник Великой Отечественной войны, член Боровского райкома партии, заслуженный лесовод республики Михаил Клементьев Кузнецов. Вместе с ним многие годы трудятся опытные педагоги Иван Федорович Шаров, Дмитрий Тихонович Рабинин, Варвара Григорьевна Аслова, бригадиры лесокультурных бригад, неомало отмеченные различными государственными наградами: Татьяна Константиновна Началова, Анна Михайловна Шевцова, Нина Андреевна Гусачева. Более десяти лет возглавляет Благинское лесничество, коллектив коммунистического труда, лесники Анатолий Алексеевич Петров.

Обстояно, произошло большое распространение майского хруста, личинки которого являются опаснейшим врагом молодых сосен, так как питаются их корнями, подгрызая их. Это в значительной мере усложнило и без того неблагоприятные условия для восстановления Хреновского бора. В последние годы особый урон лесоводы делают на биологические меры борьбы. Для привлечения птиц развешиваются тысячи гнездовий (используются синичники), ведется охота и расклеивание полезных муравьев, для обработки применяются бактериальные, а не химические препараты.

Сегодня мы уверенно говорим: Хреновский бор здоров. Благодаря усилиям целого поколения советских лесоводов, благодаря техническому прогрессу, пришедшему и в лесное хозяйство, Хреновский бор удалось восстановить полностью и даже за счет песков и других неудобных земель, не используемых в сельском хозяйстве, значительно расширили его границы. Площадь бора за счет посадок леса только в последние годы восстановлена на семь тысяч гектаров. Из года в год обогащается растительный и живот-

ный мир этого чудесного уголка. Из всех лесов области здесь по плотности заселения самое большое количество осей, оленей, кабанов. Большое количество борцов, куниц, белок, зайцев, болотной борсушки и луговой дичи. В Хреновском бору живет большая колония серых журавлей, ставших редкостью наших мест. Разнообразный фауна многочисленного семейства птиц говорит о том, что жив Хреновский знаменитый бор.

Здесь же заложены опытные участки лесных культур с различными насаждениями. Созданы географические культуры, в выращивании которых основную роль сыграл бывший главный лесничий лесхоза Георгий Дмитриевич Динин. Около трех гектаров занимает прекрасный дендропарк, где высажено более двухсот пород высших растений. Эту работу возглавляет заведующий кабинетом лесоводства Алексей Иванович Исав.

Если вам удастся проехать на самолете над бором в районе Благинского лесничества, увидите изображенную сосновыми памятными посадками в 1970 году, в виде столбчатых бревен надписи на земле «Сто лет В. И. Ленину». Сто лет — это юбилей, составленная буграми из живых сосен, будет славить имя великого Ленина и труд лесоводов, правдик которых мы отмечаем сегодня.

В. ГОРОХОВ, начальник областного управления лесного хозяйства.

* РЕКАМ — НАШУ ЗАБОТУ

Д О Н

СРЕДИ рек Европейской части Союза Дон занимает 4-е место по длине. Протяженность его составляет 2050 километров. Но сегодня река уже не такая могучая и нуждается в заботе.

В нашей области Дон течет на протяжении 200 километров. Протянувшись на 200 миль, он впадает в Азовское море. Левый высокий берег Дона за счет песков и других неудобных земель, не используемых в сельском хозяйстве, значительно расширили его границы. Площадь бора за счет посадок леса только в последние годы восстановлена на семь тысяч гектаров. Из года в год обогащается растительный и живот-

ный мир этого чудесного уголка. Из всех лесов области здесь по плотности заселения самое большое количество осей, оленей, кабанов. Большое количество борцов, куниц, белок, зайцев, болотной борсушки и луговой дичи. В Хреновском бору живет большая колония серых журавлей, ставших редкостью наших мест. Разнообразный фауна многочисленного семейства птиц говорит о том, что жив Хреновский знаменитый бор.

Здесь же заложены опытные участки лесных культур с различными насаждениями. Созданы географические культуры, в выращивании которых основную роль сыграл бывший главный лесничий лесхоза Георгий Дмитриевич Динин. Около трех гектаров занимает прекрасный дендропарк, где высажено более двухсот пород высших растений. Эту работу возглавляет заведующий кабинетом лесоводства Алексей Иванович Исав.

В Воронежском лесотехническом институте более тридцати лет работает заведующий кафедрой экономики лесного хозяйства профессор Иван Васильевич Воронин. В эти дни у вас поступают письма и телеграммы от учеников, друзей, выпускников, в которых много добрых слов в адрес И. В. Воронина в связи с его семидесятилетием со дня рождения.

Плодотворная научная и педагогическая деятельность сделала имя ученого известным в нашей стране. И. В. Воронин опубликовал около 200 научных работ по многим вопросам лесозащитной науки, среди которых видное место принадлежит учебникам для вузов и техникумов по экономике лесного хозяйства, экономике, организации и планированию лесного хозяйства.

Много сил, энергии и свой богатый опыт И. В. Воронин отдал воспитанию научных кадров, им подготовлено два доктора и четырнадцать кандидатов наук. Ученый семь лет был проректором по научной работе Воронежского лесотехнического института.

Научно-педагогическая деятельность профессора успешно совмещает с общественной работой в качестве члена Государственного комитета СССР по лесному хозяйству, члена научно-технического совета Министрства лесного хозяйства РСФСР и Министерства высшего и среднего специального образования СССР, члена редколлегии «Лесного журнала».

Заслуги И. В. Воронина высоко оценены партией и правительством, ему присвоено почетное звание заслуженного лесовода РСФСР, он награжден орденом Трудового Красного Знамени и медалями СССР.

И. ЖИВОТЯГИН, заведующий лабораторией экономики лесного хозяйства института лесной генетики и селекции, кандидат экономических наук.

В канун Дня работника леса корреспондент «Коммуны» обратился к начальнику Юго-Восточного лесотехнического института профессору И. И. Муромову с просьбой рассказать о состоянии лесохозяйственных работ, их перспективах.

— На Воронежских лесохозяйственных возлагаются специфические задачи, — начал беседу Николай Николаевич, — провести в течение этого года лесохозяйственное государственного лесного фонда. Ролью Барышского лесничества, который насчитывает около 400 тысяч гектаров, одновременно заканчивается лесохозяйственное колхозов и совхозов на площади около 70 тысяч гектаров, принадлежащих 376 отдельным хозяйствам. Предприятия направили на выполнение этого задания около ста лучших лесных специалистов, работающих в состав восемнадцати лесохозяйственных партий, которые выехали в лес в апреле —

май и закончат работу к началу годовых работ Октябрь.

НЕ ПУБИ!

* СТРОКИ ИЗ ПИСЕМ

К. А. Пухов, ветеран Великой Отечественной войны. Мы, участники освобождения Воронежца от немецко-фашистских оккупантов, глубоко возмущены тем, что находятся люди, которые нарушают решение горисполкома о запрещении движения моторных ложек по водохранилищу. К этим нарушителям необходимо применять самые суровые меры (отбирать права, штрафовать и т. д.).

В. Н. Раевский, ветеран Великой Отечественной войны. На правом берегу водохранилища, метров на 200 выше Чернавского моста, находится лок, в который шоферы Воронежского треста сбрасывают мусор, отходы от своих машин. Это загрязнение нашего моря является преступлением не только, за это нужно наказывать по всей строгости закона.

А. Тарасов. Многие владельцы собственных машин вредительски относятся к природе. Заезжают в лес, уничтожают цветы, ломают ветки. Кроме того, они оставляют мусор, разливают бензин, ревом тракторов распушают лесных животных и птиц. Большой вред наносит и участкам колхозных вылазок, особенно когда они разводят костры. Предлагаю не только увеличить количество контролеров в лесу (что необходимо), но и усилить эффективность их работы. Пусть кто губит природу, принимает самые строгие, решительные меры.

М. Т. Шуваева, общественный инспектор по охране природы. Много лет с детства привык наблюдать за жизнью животных по окрестностям. Когда проходил мимо некоторых турбаз, например, «Энергия» под Рамонью. Отдыхающие обрызгивают цветы, в том числе зацветшие в Красную книгу. Постройки возводятся бесцельно. Думаю, что надо территории без отдыха весной принимать по расписанию, а потом проверять состояние окружающей природы при наступлении даже закрывать базы. А всем отпугивать туристов.

ГРИБНАЯ... БЕДА

Газета «Коммуна» правильно и своевременно выступила в защиту лесоводов и рыбаков. А сейчас, как мне кажется, грядет новая беда для леса: спор грибов. Я лично уже столкнулся с этим бедствием. В последние годы собираю грибы в лесу по принципу «после нас хоть потоп». Небольшие из них я не знаю, а некоторые, которые я собираю, являются ядовитыми. И сейчас грибов много, и они появляются повсюду. Грибы очень часто на справедливо замечание фанатов «грибники» отвечают грубостью. Мне и многим другим жителям Отрожки, с которыми я общался, кажется, кажется, что настала пора как-то упродолжить спор грибов. В массовых нашествиях грибовидных любителей природы (и сам охотник быть в этом участие) не следует привлекать к этому делу дружинников, а в некоторых местах, возможно, и милицию. Коротко говоря, все мы за строгость, потому что некоторые люди по неосторожности наносят огромный вред лесу, истощают его богатства.

ТАМ, ГДЕ РАСТУТ СОСНЫ

Зеленый цех нашей области объединяет двадцать два предприятия лесного хозяйства и восемнадцать госколхозхозов.

В канун праздника мы побывали в одном из лучших хозяйств областного управления лесного хозяйства — Воронежском механизированном лесхозе. Это хозяйство из года в год превращается в производственный лагерь. По итогам социалистического соревнования за второй квартал нынешнего года оно получило переходящее Красное знамя обкома партии, обласпартия и обкома комсомола. Переходящим Красным знаменем оно награждено и Рамонским райкомом партии и райисполкомом.

Наш лесхоз размещается на двадцати шести гектарах в южной части знаменитого Удницкого бора, — сказал директор лесхоза, возглавляющий его в течение тридцати двух лет, награжденный орденами Октябрьской Революции и «Знак Почета», заслуженный лесовод РСФСР Борис Николаевич Хаврошин. — Он граничит с Воронежским государственным заповедником и двумя лесхозами.

В лесхозе мы познакомились с его лучшим человеком, передовиком производства: лесником Краснолесенского лесничества А. К. Смольниковым, шoferом лесовоза В. П. Стрельниковым, вальщиком леса А. С. Кадошским, голарем И. П. Казыминым, лесником Краснолесенского лесничества Ю. П. Давыдовым, Обход № 4, где работает уларник коммунистического труда Юрий Петрович Дачев (снимок № 1), в течение нескольких лет удерживает первое место в лесхозе.

В обходе Юрия Петровича вот уже четверть века работает один из лучших вальщиков леса Александр Семенович Кадосский (снимок № 2).

РОДИК У ДОРОГИ

Оранжево-красный «Икар» стремительно мчался по шоссе. Уже далеко остались Россия, откуда он вышел. Промелькнула Каменика, Острожок. За окнами стоял нестерпимый зной. Все люди и фрукты были открыты, по это не приносило никакого облегчения. Пассажиры буквально изнывали, все были вялые, полусонные, кто тяжело дышал, дремал, кто нехотя обмахивался газеткой.

Когда проехали Яблонце, водитель плавно затормозил и остановил автобус на обочине. — Перекрутил пять минут, — объявил он. — А кто хочет пить, вот здесь выйдите и позвоните рукой на обочинке. Все усмирившись туда, в обряде был родник. Пудершувала в глубины озеро, в котором открылось голубое небо. Из озера она тихо скакала дальше в овраг. Тут же появились кружки, стаканы. Все торжественно потянулось к воде.



Фоторепортаж Э. Носыревой и В. Майорова.

Если хотите, пойдем помыться. Некоторые время мы шли вдоль оврага. А когда он стал глубже, спустились вниз. Скоро овраг вступил в лес. Он становился все глубже и тянулся в сторону Дона, до которого было километров десять.

Вот, — показал мой спутник. Под ногами, среди зарослей, я увидел маленькую струйку. Это были следы водотока из родника.

Мы шли дальше. Кроме деревьев здесь были также тугые, как веники, ветки сосны, которые проросли сюда.

Порой казалось, что ручеек исчез. Но нет, то тут, то там сосна отсыпалась влага.

Ничего, что родник мал, — говорил мой спутник. — Но он не затихнет ни на минуту. И днем, и ночью все работает, работает...

Вскоре мы увидели ответвление бляк. А в ней тоже маленький ручеек. Он спешит к намшему. Он сплывает и потек стал сильнее.

Теперь я был уверен, что источник достигает Дона, откуда он идет в море. Их много, а живых родников. Из Малого рождается большое. И я думал о великом чуде природы.

Т. АНДРЕЙКОВИЧ.

Сводный проект

Каждый участок леса тщательно обследован, изучен, инвентаризирован. При этом дается его подробное описание, оценивается качество, ценность лесной растительности, кустарников, выявляются энтомологические и другие вредители древесных пород, ценные лекарственные растения, дается заключение о результатах ведения в нем: хозяйства и намечается комплекс хозяйственных мероприятий, направленных на повышение продуктивности леса и улучшение его защитных и эстетических свойств. Все данные заносится в специальную учетную карточку. Результаты этой инвентаризации поступают на современный вычислительный центр, имеющийся на предприятии, где будут обработаны на ЭВМ БС-1020 с выдачей результатов в виде диаграмм и таблиц.

Для каждого лесного предприятия (лесхоза, лесхозкомбината) составляется сводный проект организации и развития лесного хозяйства на 1980 — 1999 годы, который служит основой для текущего и перспективного планирования его хозяйственной деятельности и технического руководством ведения лесного хозяйства на современном уровне.

Особо значимые мероприятия по ведению хозяйства на пойменных землях рек Дона, Хопра, Воронежца и их притоков с целью повышения эффективности пользования каждого гектара этих плодородных площадей.

К нашему празднику натурные изыскательские работы уже выполнены на семидесяти процентах площади лесов области. Коллектив трудится с большим напряжением и энтузиазмом в помощи научных работников Воронежского лесотехнического института, специалистов лесхозов, лесхозкомбинатов и управления лесного хозяйства области. Решение основных технических задач ведения лесного хозяйства в лесах области и общей их координации между лесными предприятиями осуществляется одним из ведущих специалистов лесотехнического университета В. П. Панаевым. Успешно идет работа лесохозяйственных партий, возглавляемых опытным специалистом В. И. Шибановым. В. М. Шибановым. Они выполняют задания при хорошем и отличном качестве работ. В. П. Вершнин, П. Д. Марков, Н. А. Мануйловская, А. В. Волков, Г. П. Гладкий являются опытными лесоводами, прошедшим не одну тысячу километров по лесам нашей Родины.

Лесохозяйство завершается составлением сводного проекта ведения лесного хозяйства области, изготовлением карт всех лесов, находящихся на ее территории.

Воронежский следопыт

Кольцо из цепи

Имя Н. Г. Чернышевского на протяжении длительного времени было символом борьбы русского народа с царским самодержавием.

Имя Н. Г. Чернышевского на протяжении длительного времени было символом борьбы русского народа с царским самодержавием.

Э Т Ю Д

РЫЦАРИ средневековой знати считали своим долгом владеть оружием не только в бою, но и в быту.

— Королевское блюдо может появиться на любом столе — у любого, — говорит Иван Васильевич.

КОЛЛЕКТИВ ВЫСОКОЙ КУЛЬТУРЫ ОБСЛУЖИВАНИЯ

На проспекте Труда размещена аптека № 168. Здесь трудится коллектив высокой культуры обслуживания, который семь лет подряд занимает призовые места.

В 1893—1894 годах П. П. Мануйлов возглавлял центральный кружок и издавал журналы «Опыт» и «Надежда».

Однажды Петр Павлович пришел на заседание негласного кружка. Много лет спустя один из подпольщиков вспоминал, что «господин, пришедший к нам, был Петр Павлович Мануйлов (Дед).

Некоторые кружковцы были удостоены почетной грамоты на колец цепи Н. Г. Чернышевского.

Дана профессору что-то почитать, а Сивцев пришел к себе. Однако на стуле самостоятельно сидеть был не в силах.

УЛЫБКА

ДИАГНОЗ: ВЕЩИЗМ

Профессору Сивцеву стало плохо на заседании кафедры. Он замочил на полуслове и потерял сознание.

А. КОЖЕМИН.

ДОМА НА ПЛАНТАЦИЯХ

ГЕОРГИИ ДЕЖ (соб. корр. «Коммуна» В. Дьяченко). Где отдохнуть, пообедать, переждать дождь? Эти вопросы теперь не волнуют следопытниц холмозав «Россия».

ВЕСЕЛЫЙ КАРАНДАШ



Какая же светлая у вас голова, Сидорочка! Позвольте свет потухнуть.

Дом Ивана Васильевича никогда не бывает пуст. К нему пришел новичок за советом — ветеран делится своими соображениями и полагает исписаную столбиком.

УВЛЕЧЕНИЕ ИВАНА ВАСИЛЬЕВИЧА

Нельзя сказать, что все проблемы решены. Но основное — внимание к ним. Сейчас Иван Васильевич размышляет и хлопотает о том, как наладить ветеринарное обслуживание животных на дому.



НА СНИМКАХ: сверху — в центре снимка заведующая аптекой член КПСС, член партийного бюро здравоохранения, член райкома профсоюза медицинских работников, отличник здравоохранения Вера Петровна Петренко с сотрудниками.

С. АФАНАСЬЕВ.

СКЛЕРОЗ

Ему позновить, А в ответ Он в запястную винтику лезет.

АФОРИЗМЫ

Надел всем своей неповторимостью. Переписал пать раз свой роман — и удал яль разных книжек.

КТО ВИНОВАТ?

Вот говорят, Кто мы разудачи штаты: Вторая тут удорщина. Но сорок кабинетов тудновато, Все ж, согласится, убирать одной.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

- 16 СЕНТЯБРЯ I ПРОГРАММА 8.00 «Время. Информационная программа».

И он прав! Дом Ивана Васильевича никогда не бывает пуст. К нему пришел новичок за советом — ветеран делится своими соображениями и полагает исписаную столбиком.

Новые стихи

А осень надела листы по пояс, Нежарким светом даль озаряла.

Проблемы и суждения РАЗМЫШЛЕНИЯ ОБ АВТОМОБИЛЕ

Около десяти лет назад на американско-советском симпозиуме, организованном Фондом мира в Нью-Йорке, в ходе обсуждения экологических проблем зашла речь об автомобиле.

СКЛЕРОЗ

Ему позновить, А в ответ Он в запястную винтику лезет.

АФОРИЗМЫ

Надел всем своей неповторимостью. Переписал пать раз свой роман — и удал яль разных книжек.

КТО ВИНОВАТ?

Вот говорят, Кто мы разудачи штаты: Вторая тут удорщина.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

16 СЕНТЯБРЯ I ПРОГРАММА 8.00 «Время. Информационная программа».

НОВАЯ СТАХИ НЕЗНАКОМКА

А осень надела листы по пояс, Нежарким светом даль озаряла.

Проблемы и суждения РАЗМЫШЛЕНИЯ ОБ АВТОМОБИЛЕ

Около десяти лет назад на американско-советском симпозиуме, организованном Фондом мира в Нью-Йорке, в ходе обсуждения экологических проблем зашла речь об автомобиле.

СКЛЕРОЗ

Ему позновить, А в ответ Он в запястную винтику лезет.

АФОРИЗМЫ

Надел всем своей неповторимостью. Переписал пать раз свой роман — и удал яль разных книжек.

КТО ВИНОВАТ?

Вот говорят, Кто мы разудачи штаты: Вторая тут удорщина.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

16 СЕНТЯБРЯ I ПРОГРАММА 8.00 «Время. Информационная программа».

ШАХМАТНЫЙ ВОДЫ

В этой позиции очередь хода за черными, которые играют Владимир Петренко. Требуется всего два энергичных хода, чтобы заставить белых прекратить дальнейшее сопротивление.

СЫН МАСТЕРА — КАНДИДАТ В МАСТЕРА

Студент ВГУ Константин Санаков — сын мастера спорта СССР по шахматам Григория Санакова.

СИЦИЛИАНСКАЯ ЗАЩИТА

1. e4 e5 2. Кf3 Кe6 3. Кc4 d6 4. d4 c5 5. Кd4 Кf6 6. Кe5 f7 7. Ce3 a6 8. Fe2 Fe7 9. Ch3 Ce7 10. 0-0-0 0-0 11. Jh3 Ke7 12. g4 Кe5 13. f5 e6 14. f6 Kd7 28. Лf7-Лd7 18. Кe5 19. h2 Ke7 20. Jh1 C18 21. Jh7f1 Kf3+ 22. ab Кf7-23. Ch5+ Kpg8 24. Ch6+ Cg7 25. Jh1 Jh7 26. Ch7+ Кg6 27. Jf1+ Ld7 28. Лf7-Лd7 18. Кe5 19. h2 Ke7 30. Ch6 Ch6+ 31. Ch6+ Черные сдались, так как после 31.7. Кр7 32. Фe7-Кр8 33. Фf7+Кр8 34. Фh8+ Св33. Кe6+ они терпят поражение.

И ЗЕЛЕНАЯ И СЕРЫЕ

В городе Вялины Эстонской ССР закончился шахматный фестиваль, в котором, кроме «хозяев поля» — эстонских шахматистов, участвовали москвичи.

Заместитель ректора Ф. П. ЖИВОТЯГИН.

ГЕНАДИЙ ГЕРАСИМОВ, (АПН).

В. ИВАНОВ.

РАДИО

По радиостанции на волнах 388,1 метра (773 кГц) 4-го и 10-го августа.